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(pohon ma'af kerana 

uzor). 
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fi H A D A N V- A N2 

Jaiiaiankuaaa Ki T?a^ JJana Kemjaaa 

XfUV- Bfrrhomat, Erinhn Qui orirW Yang Berhormat Tuan Speaker, saya pohon 
izin membava chadaiioan berbunyi -

"Bahava Dewan Ne=>eri yano bersidan© pada hari ini membuat ketetapan 
bersetuju melantek suatu Jawatankuasa Kira2 WanS Kerajaan menurut 
fasal 110 Peratoran2 dan Perentah2 Tetap Dewan Neoeri, ba*i penpal 
yano keenam Dewan Neoeri yan^ kedua dan ahli2 Jawatankuasa itu 
terdiri daripada"-

1. Yan_. Berhormat Enche Abdul Rahman bin Long, PJK. - Penoerusi 
2. " " Enche Abdul Ghani bin Mohd.Amin, PJK. 
3. " " Tuan PenSeran (Syed Omar) bin Chile, PJK. 
4. ,r " Enche NSah bin Haji AwanS 
5. " " Enche Lukman bin Haji Abdul Kadir." 

YanJ Berhormat .Ennhe Mahmood ' Yang Berhormat Tuan Speaker, saya 
menyokong chadan_an ini. 

Oleh kerana tidak ada Ahli Yang Berhormat yano hendak beruchap, 
chadan^an ini kemudian di-hadapkan kapada meshuarat dan di-perse-
tujukan. 

CHADiiNQAN INI DI-TERIMA. 

Jawatankuasa PeratnranP dan Po-rwntuhP Tpf.np 
dan K^bebasan serta Tmbnhan kaparla 

Ahl.iB Dewan .Ke^oni, 

YanS Berhormat Hail Abdul Mutts libs Yang Berhormat Tuan Speaker, saya 
pohon izin membava usol ia-itu -

"Bahava De^an Ne eri yan.J bersidang pada hari ini bersetuju membuat 
ketetapan melantek suatu Jawatankuasa Peratoran2 dan £erentah2 
Tetap dan Kebebasan serta Imbohan kapada Ahli2 Dewan NeJeri ba«i 
penggal yang keenam Dewan Neoeri yang kedua men_andonwi ahli2 
yanw berikut;-

1. Yano Berhormat Tuan Speaker - Pengerusi 
" " Dato1 Mansor bin Mohamed, DPMT.,AMN. 

3. " " Haji Wan Din bin Embong, SMT. 
4. " " Enche Zakaria bj,n Muda, PJK. 
5. " " Kaji Abdul Wahab bin Yunus 
S. " " Penasihat UndanC2 Negeri, Trengganu." 

Yan. 1.B.erhormat Enche Abdul Rahman T.nna; Yang Berhormat Tuan Speaker, 
saya menyokong chadangan ini. 

Oleh kerana tidak ada Ahli Yan- Berhormat yan_ hendak beruchap, 
chadanban ini kemudian di-hadapkan kapada meshuarat dan di-perse-
tujukan. 

CHADANC.AN INI DI-TERIMA. 

X^g lLorhorniil.t Thau XipSflk££° Ahli2 YanE Berhormat sekelian, saya culia 
mengambil perhatian Ahli2 Yang erhormat ia-itu usol yang ketiga dan ka-
empat ini akan di-bawa salepas daripada Rang UndanS2 di-bawah tertib peker-
jaan 4(3/ oleh sebab ini ada berkaitan dengan Rang Undang2 itu. 



Rnnutment Kfttfttapan Uak Tannh CEindnarO 
Xahun.19§9 

Dachaan Kali Ynn,-.; Egpetama 

Yan,:; Rprhn-rmpf, Tiwn fjpiaaVpT*; Ahli2 Yang, Berhormat sekelian, sabelom 
usol ini di-kemukakan, saya suka men^ambil perhatian Ahli2 Yang Berhormat 
ia-itu dalam Rang UndanS2 ini hendak-lah di-pinda section 5 ia-itu dalam 
nombor (vii) di-jadjkan nombor (viii), paragraph dua itu, nombor (vii) itu 
di-jadikan nombor (viii). Selain daripada itu di-bahag-ian (e) ia-itu-lah 
"Fasal 7 Rang. Undang2 ini ha-nya untok membetolkan satu kesilapan yang di-
buat pada masa meran^ka undan~2." hendak-lah di-potong seraua sekali ia-itu 
fasal (e) tidak di-pakai. 

s». • 

Rprhnrmat Dat.o* Man.qnr: Yang Berhormat Tuan Speaker dan Ahli2 
Yan^ Berhormat sekelian, saya memohon izin membawa satu Ran^ UndangS yan3 
bergelar satu Enactment bagi meminda Enactment ketetapan Hak Tanah - di-
bacha bagi kali yang pertama. 

Yang Rprhnrmflt. Syod Omar-?. Yang Berhormat Tuan Speaker, saya menyokong. 

ENACTMENT KETETAPAN HAK TANAH (PINDAAN) TAHUN 1969, DI-BACHA KALI YANG 
PERTAIN. 

Henggantongkan Poratoran Tetap 

Xaru PnrhrrHnat Hatal Man.am^ YanL Berhormat Tuan Speaker, saya memohon 
izin supaya di-»-antonJkan Peratoran2 dan Perentah2 Tetap Dewan menurut di-
bavah kuasa fasal 122 supaya membolehkan Rang Undang2 ini di-bacha bagi 
kali yan- kedua dan ketiSa dan di-luluskan. 

Yang Berhormat Sved Omar; Yang Berhormat Tuan Speaker, saya menyokong 
chadangan ini, 

CHADANGAN MENGGANTONGKAN PER AT OR A N2 DAN PERENTAH2 TETAP DEWAN NEGERI DI-
HADAPKAN KAPADA MSSHUARAT DAN TELAH DI-PER3ETUJTJKAN DENGAN SABULAT SUARA. 

Yang Berhormat Dnto1 Mppgor; Yang Berhormat Tuan Speaker, saya menchadang-
kan Rang Undang2 yang bergelar suatu Enactment bagi meminda Enactment keteta­
pan Hak Tanah _ di-bacha bagi kali yang kedua. 

Tujuan2 dan sebab2 Rang Undang-2 ini di-kemukakan ia-lah dalam 
tahun2 yang sudah satengah2 bahagian daripada Enactment Settlement bilangan 
65 tahun 1556 telah di-jalankan dengan terta'lok kapada section2. yang ber-
kaitan kapada Undang2 Tanah bilangan 3 tahun 1357 yanJ mana telah di-batal-
kan oleh section 438 bagi Kagun Tanah Negara Bilangan 56 tahun 1965. 

. Tujuan Rang Undano2 ini ada-lah untok meminda bahagian2 yang 
berkaitan dan terkandong di-dalam Enactment Settlement bilangan 65 tahun 
1356 supaya enactment yang tersebut ini selaras dengan Kanun Tanah Negara 
bilangan 56 tahun 1965 dan untok mengelakkan daripada timbul-nya sebarang 
kekeliruan. 

Yailw, JperhonAfVt 0,yc^. Qrnax.° Yan^ Berhormat Tuan Speaker, saya menyokong. 

Oleh kerana tidak ada Ahli Yang Berhormat yang hendak beruchap, chadangan 
supaya Rang Undang2 ini di-bacha bagi kali yang kedua ke/mudian di-hadap-
kan kapada meshuarat dan di-persetujukan. . * 

ENACTMENT KETETAPAN HAK TANAH (PINDAAN) TAHUN 1969, DI-BACHA KALI YANG 
KEDUA. '• 

' • • • 5 • 
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Salam JaMaiankuasa 

Yan£ Berhormat Tuan Speaker; Meshuarat menjadi Jawatankuasa. 

ENACTMENT KETETAPAN HAK TANAH (PINDAAN) TAHUN 1969, TELAH DI-TIMBANCL 
* KAN DARI SAFASAL KA-SAFASAL DAN TELAH DI-PERSETUJUKAN DENGAN TIADA 

PINDAAN. 

Yar£ Berhormat Tuan Speaker' Meshuarat balek seraula. 

. Saabaa& Kali Xaas. J&k&a 

\plyE Berhormat Date* Manser; Yang Berhormat Tuan Speaker, saya melapor-
kan bahawa Rang UndangS ini telah di-bawa dalam Jawatankuasa dan di-luluskan 
dengan tiada apa2 pindaan maka dengan ini saya menchadangkan supaya Rang 
UndangS ini di-bacha bagi kali yang ketiga dan di-luluskan. 

Yang. Bprhnrmnt Synrl nm,Tp: Yan^ Berhormat Tuan Speaker, saya menyokong. 

ChadanSan supaya Rang UndangS ini di-bacha bagi kali yang ketiga kemudian 
di-hadapkan kapada meshuarat dan telah di-persetujukan. 

ENACTMENT KETETAPAN HAK TANAH (PINDAAN) TAHUN 1969, DI-BACHA KALI YANG 
KETIGA. 

Yang, Berhormat Tuan Speaker; Rang Undan$> ini di-luluskan dan menjadi 
UndangS BilanSan 1 tahun 1969. 

Enactment Esa&alaajaaa i'\W) lambafraa 
Yaoa MLim lato 1^69 

Bachaaa Kn 11 XanM Eertam 

Yang Amat_Berhoriqat Menteri Besar; Yang Berhormat Tuan Speaker, saya 
pohon izin membawa satu chadangan ia-;Ltu Rang UndangS yang bernama puatu 
Enactment bagi menggunglcan sajumlah wang daripada kumpolan wang yang di-
satukan bagi perbelanjaan tambahan bagi pekerjaan tahun 1968 dan bagi mem-
peruntokkan jumlah wang itu bagi maksud2 yang tertentu - di-bacha bagi kali 
yang pertama. 

Yang. Berhormnt Enche Abdul Ghanl; Yan~ Berhormat Tuan Speaker, saya 
menyokona. 

ENACTMENT PERBELANJAAN (1~»68) TAMBAHAN YANG KELIMA TAHUN 1969, DI-BACHA 
KALI YANG PERTAMA. 

Bachaan Kali YanA, Kedua 

Yg,n& Aiqat Berhormat Menteri Be gar; Yan" Berhormat Tuan Speaker, saya 
pohon izin membawa chadangan supaya Rang Undan@2 yang bernama Enactment bagi 
menggunakan sajumlah-wang daripada kumpolan wang yan^ di-satukan bagi per­
belanjaan tambahan bagi pekerjaan tahun 1968 dan bagi memperuntokkan jumlah 
wang itu bagi maksudS yan^ tertentu ~ di-bacha bagi kali ygnc kedua# 

Ada pun tujuan Rang UndangS ini ia-lah untok memberi kuasa per-
undangan bagi di-buat bayarang tambahan untok perkhidmatanS Raya Ne«eri $i-
dalam tahun ini yang lebeh daripada yang di-luluskan oleh Enactment Perbe­
lanjaan (l968) tahun 1967 dan Enactment Perbelanjaan (l968) Tambahan yang 
Pertama, Kedua, Ketiga dan Keempat tahun 1968, ia-itu-lah tambahan2 ini 
sebanyak |l5 ribu ini hendak di-tambahkan untok pergunaan MajlisS Tempatan 
dalam Negeri ini yang mengadu hal kekurangan kewangan-nya, jadi kita kena 
tambah lagi f>13 ribu dan di-pohon kelulusan. 

6.  
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YanJ Berhormat Enche Abdul Ghani? Yang Berhormat Tuan Speaker, saya 
menyokonS chadan«an ini. w 

Oleh kerana tidak ada Ahli Yan~ Berhormat yan-. hendak beruchap, chadanJan 
supaya Rang Undan£2 ini di-bacha bagi kali yang kedua kemudian di-hadap-
kan kapada meshuarat dan di-persetujukan. 

ENACTMENT PERBELANJAAN (1968) TAMBAHAN YANG KELIMA TAHUN 1969, DI-BACHA 
KALI YANS KEDUA. 

Da lam Javat.ankna sn 

Yan.; Berhormat Tuan Speakers Meshuarat menjadi Jawatankuasa. 

ENACTMENT PERDEL'iNJiViN (1968) TAMBAHAN YANG KELIMA TAHUN 1969, TELAH 
DI-TIMBANAKAN DARI SAFASAL KA-SAFASAL DAN TELAH DI-PERSETUJUKAN DEN^AN 
TIADA PINDAAN. 

Yang Berhormat Tuan Speakers Meshuarat balek semula. 

Ba,Qhni?,p Kali Y^ff Kgtiff? 

Yang .Am:t Berhormat Menteri Besnrs Yan" Berhormat Tuan Speaker, saya 
suka ma' alomkan bahawa Rang Undang2 ini telah di-tirijbanSkan dalam Jawatankuasa 
bagi seluroh Dewan dan telah di-luluskan dengan tidak ada apa2 pindaan maka 
saya pohon izin supaya Rang Undan^ ini di-bacha bagi kali yang keti£a dan 
di-luluskan. 

Yang Perhormnt Enoho Abdul Ghani' Yan: Berhormat Tuan Speaker, saya 
menyokon^ chadan-an ini,., . 

ChadanJan supaya Rang Undan-2 ini di-bacha bawi kali yan- keti_a kemudian 
di-hadapkan kapada meshuarat dan telah di-persetujukan. 

ENACTMENT PERBELANJAAN (1968) TAMBAHAN YAN- KELIMA TAHUN 1969, DI-BACHA 
KALI YANG KETlOA. . 

Yang Berhormat Tuan Speaker; Rang Undanlg ini di-luluskan dan menjadi 
Undan£2 Bilaa&m 2 tahun 1969. 

Enactment Perbolaniaan fl969) Tamhahan Yanft 
Dgntam Tahan 196,9.  

Eachaaa Kali Yang Esctaaa 

Yang Amat Berhormat Menteri BeBar; Yang Berhormat Tuan Speaker, saya 
pohon izin membawa chadanCap supaya satu Rang UndanJZ bernama euafcuEnactment 
bagi mengSunakan sajumlah wanS daripada Kumpolan Wang yang di-satukan untok 
menambahkan perbelanjaan baji pekerjaan tahun 1969 dan memperuntokkan jumlah wang 
itu kapada maksud2 yang tertentu - di-bacha bagi kali yang pertama. 

Yang Berhormat Enche NSahs Yan- Berhormat Tuan Speaker, saya menyokonj 
chadan-an ini. 

ENACTMENT PERBELANJAAN (1969) TAMBAHAN YANG PERTAMA TAHUN 1969, DI-BACHA 
KALI YAN-- PERTAMA. 

Bachaan Kali Yap Kp.Run 

lanw Amat Berhormat Menteri PesarM Yano Berhormat Tuan Speaker, saya pohon 
izin supaya RanJ Undan£2 yang bernama cuatu Enactment ba^i men-wunakan sajumlah 

. . .  7 



wang daripada kumpolan wang yang di-satukan untok menambahkan perbelanjaan 
bagi pekerjaan tahun 1969 dan memperuntokkan jumlah wang itu kapada maksud2 
yang tertentu.-' di-bacha bagi kali yang kedua. 

Ada-pan tujuan di-bawa Rang Undang2 ini ia-lah kerana hcndak mera-
beri kuasa berkanun bagi menambahkan bayaran2 yang tertentu yang akan di-
perbuat bagi pekerjaan 'am Negeri ini dalam tahun 1969 melebehi perbelanjaan 
yang di-benarkan dengan jalan Undang2 Perbelanjaan (1969) tahun 1968. Jadi 
jumlah2 itu bagaiimana yang tuan2 boleh bacha dalam Jadual sampai daripada 
Kapala S:1, 2, 3? 10, 1A, 17i 18 dan 20 jumlah-nya $227,186/- dan keterangan2-
nya ada di-lampiran Kertas Devvan Negeri bilangan 2 di-muka enam ia-itu dalam 
lampiran keterangan2 yang chukop lengkap di-situ dan harap-lah Dewan ini dapat 
membagi kelulusan supaya dapat di-jalankan segala kerja2 yang tambahan yang 
di-sebutkan itu, 

Yang Eerhorrnat Enche Ngahs Yang Berhorraat 'Tuan Speaker, saya menyokong 
chadangan ini. 

Oleh kerana tidak ada Ahli Yang Berhormat hendak beruchap, chadangan supaya 
Rang Undang2 ini di-bacha bagi kali yang kedua kemudian di-hadapkan kapada 
meshuarat dan di~persetujukan. 

ENACTMENT PERBELANJAAN (1969) TAMBAHAN YANG PERTAMA TAHUN 1969, DI-BACHA 
KALI YANG KEDUA. 

Dalarn Jawatankuasa 

Yang Berhormat Tuan Speaker: Meshuarat menjadi Jawatankuasa. 

ENACTMENT PERBELANJAAN (1969) TAMBAHAN YANG PERTAMA TAHUN 1969, TELAII DI-
TIMBANGKAN DARI SAFASAL KA-SAFASAL DAN TELAII DI-PERSETUJUKAN DENGAN TIADA 
PINDAAN. 

Yang Berhormat Tuan Speaker: Meshuarat balek semula. 

Bachaan kali yang ketiga 

Yanp Araat Berhormat Menteri Besar: Yang Berhormat Tuan Speaker, saya 
ma'alomkan bahawa Rang Undang2 yang bernama Enactment bagi menggunakan sa-
jumlah wang daripada kumpolan wang yang di-satukan untok menambahkan perbelan­
jaan bagi pekerjaan tahun 1969 dan memperuntokkan juralah wang itu kapada 
maksud2 yang tertentu yang berjumlah sebanyak $227,186/- itu telah di-timbangkan 
oleh Jawatankuasa seluroh Dewan ini dan telah di-luluskan dengan tidak ada apa2 
pindaan dan sekarang ini saya pohon izin supaya Rang Jndang2 ini di-bacha bagi 
kali yang ketiga dan di-luluskan. 

Yang Berhormat Enche Ngah; Yang Berhormat Tuan Speaker, saya menyokong 
chadangan ini. 

Chadangan ini di-hadapkan kapada meshuarat dan telah di-persetujukan. 

ENACTMENT PERBELANJAAN (1969) TAMBAHAN YANG PERTAMA TAHUN 1969, DI-BACHA 
KALI YANG KETIGA DAN DI-LULUSKAN. 

Yang Berhormat Tuan Speaker: Rang Undang2 ini di-luluskan dan menjadi 
Undang2 Bilangan 3 tahun 19&9. 

C H A D A N G A N 2  

Tambahan Yang Pertama daripada Kumpulan Wang Bekelan 
untok Ranchangan Kemajuan Bekelan Ayer Negeri Treng-

ganu bagi tahun 1969 

Yang Amat Berhormat Menteri Besar: Yang Berhormat Tuan Speaker, saya 
pohon izin membuat chadangan -

"Bahawa menurut fasal kechil 2 di-dalarn fasal A Undang2 Kumpolan Wang 
Bekalan Ayer Negeri Trengganu Bil:7/1966, Dewan Negeri ini membuat 

000491  
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KET 'STAPAN bersetuju meluluskan tambahan yang Pertaraa daripada Kum-
pulan Wang Bekalan untok Ranchangan Kemajuan Bekalan Ayer Negeri 
Trengganu bagi tahun 1969 bagaimana di-tentukan di-dalam JADUAL 
di-bawah inis-

J A D U A L  

Kapala Tajok Tambahan 

68 Perbekalan Ayer $100,000/- " 

Yang Berhormat Wan Ismail; Yang Berhormat Tuan Speaker, saya menyokong 
chadangan ini. 

Oleh kerana tidak ada Ahli Yang Berhormat hendak beruchap, chadangan 
ini kemudian di-hadapkan kapada meshuarat dan di-persetujukan. 

CHADANGAN INI DI-TERIMA. 

Tambahan Peruntokan Yang Pertama daripada 
Kumpulan Wang Bekalan untok Ranchangan 

Kemajuan Negeri bagi tahun 1969 

Yang iimat oerhormat Menteri Besari Yang Berhormat Tuan Speaker, saya 
pohon izin membawa chadangan — 

"Bahawa menurut fa sal kechil (3) di-dalam fa sal 4 UndangS Pembangunan 
Act, 1956, Dewan Negeri ini membuat KETETAPAN bersetuju meluluskan 
tambahan Peruntokan yang PERTAFA daripada Kumpulan Wang Bekalan 
untok Ranchangan Kemajuan Negeri bagi tahun 1969 bagaimana di-tentu-
lcan di-dalam JADUAL di-bawah ini? — 

J A D U A L 

Kapala Ta j ok Tambahan 

51 Kerjaraya ... $275,895 
52 Kemajuan Tanah ... 300,000 
53 Pertanian ... 73,000 
64 Pembangunan Luar Bandar 125.000 

Jumlah $773.895 

Yang Berhormat Bnche Zakaria? Yang Berhormat Tuan Speaker, saya menyokong, 
dan saya perchaya pehak Ahli2 Pembangkang yang terdiri daripada PAS dengan 
sebab dari sejak mula di-mulakan Dewan ini pada hari ini sama ada Rang Undang2 
baik atau pun tambahan wang baik maka mereka itu telah mengambil kesimpulan 
dari sejak lima tahun berjuang dalam Dewan ini menunjokkan hari ini tidak ada 
tegoran daripada pehak Party PAS, pehak Pembangkang dalam Dewan ini, maka 
perchaya-lah Dewan ini mengambil kesimpulan bahawasa-nya apa yang di-jalankan 
kan oleh Kerajaan Perikatan bagi memerentah Negeri Trengganu ini semua-nya 
betol dan benar...(KETAWA). 

1^.Jerhormat Tuan Speaker; Usol yang telah di-bawa oleh Yang Arnat Ber­
hormat Menteri Besar telah mendapat sokongan, siapa Ahli Yang Berhormat yang 
hendak berchakap? 

• Yanu Dgrhormat ljnche Lukman; Yang Berhormat Tuan Speaker...(KETAWA)... 
bukan hendak berchakap choma jangan-lah sampai begitu sekali Ahli Yang Ber­
hormat itu mengatakan, Saya pehak kami yang tidak berchakap hari ini choma 
memandangkan bahawa Dewan Negeri Trengganu tinggal lagi empat, lima hari, jadi 
kalau membuat tegoran pun dalam masa empat, lima hari tidak jadi buat apa ' 
bendb ..(KETAWA)#,. kita berkira bersalam-salam ini hari dengan bail? begitu 
sahaja tetapi nampak-nya Wakil Kuala Besut ini hendak chari balah lagi. Itu 
yang kami tidak berchakap, choma tinggal empat, lima hari, tidak guna. Jadi 
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bahang debun debang, debun debang hari ini tetapi kalau Wakil Kuala Besut hendak, 
hah sedia, bila2 boleh. Terimakaseh...(KETAWA). 

Yang nmat Berhormat Menteri Besar; Yang Berhormat Tuan Speaker, saya ineng-
uchap terimakaseh banyakS, jadi saya nampak semua orang diam sahaja hari ini 
berkenaan dengan perkara perbelanjaan hari ini, jadi boleh-lah kita terima, 
kalau diam itu 'alamat bersetuju-lah, ini kata kaedah usol Ahli Ugama dia 
kata » 

Yang Berhormat Haj i. Abdul Wahab; Tidak mahu borbalah. 

Yang Amat Berhormat Menteri Besars ... Tetapi yang biasa berlaku sekarang 
ini memang Kuala Besut dengan Ulu Besut itu memang dia tidak semenggah selama-
lama-nyo, dia sentiasa berlawan, fasal apa? Orang Kuala ini dia memang tidak 
setuju-lah kalau turun ayer bah itu yang bising2 sangat dia, dan orang Ulu itu 
pula kalau begitu dia pun tidak setuju juga, jadi kedua itu kita tidak boleh 
kira-lah antara dia dua itu kita tinggalkan-lah hal dia dua orang itu. Jadi 
itu-lah sahaja yang saya hendak chakap yang tujuan tambahan yang banyak pada 
hari ini nornbor dua ia-lah berkenaan dengan peraduan Tanah Pinggir dan dalam 
soal Tanah Pinggir ini saya suka ma1alumkan bahawa mulai daripada tahun ini 
banyak dah lot2 Tan«h Pinggir yang telah dapat di-potong getah-nya kebetolan 
pula getah ini naik harga jadi orang itu yang mana yang rajin dapat-lah, ada 
yang dapat sampai 3300/- pada satu lot dan ada yang $200/- dan ada yang $180/-
dan ada yang belom dapat di-potong lagi* jadi itu menurut-lah keadaanP orang2 
pekerja-nya 'di-situ. Jadi itu sahaja yang soya hendak bagi tahu, dan berkenaan. 
aaiam bahngian pertanian ini pula kita mustonak hendak tambah perbelanjaan bagi 
kerjaS dalam bahagian "double" cropping" atau pun sebagai-nya. 

Oleh kerana tidak ads lagi Ahli Yang Berhormat hendak beruchap, chadangan ini 
kemudian di-hadapkan kapada meshuarat dan di-persetujukan. 

CHADANGAN INI DI-TERIMA. 

T A N G G O H A N  

" Yang Amat Berhormat Menteri Besars Yang Berhormat Tuan Speaker, sabelom 
Dewan ini saya chadang di-tanggoKkan, saya suka-lah mengambil peluang pada 
hari ini bagi pehak diri saya sebagai Menteri Besar don Ketua Kerajaan Negeri 
ini menguchapkan berbanyak-banyak terimakaseh kapada saudara2 saya Ahli2 Yang 
Berhormat khas-nya kapada Tuan Speaker, Ahli Yang Berhormat bagi seluroh Dewan 
ini kerana kerjasam^ yang telah Ahli.2 Yang Berhomiat beri kapada saya dalam 
menjalankan tugas memegang teraju Kerajaan selarna lima tahun ia-itu-lah semenjak 
pilehanraya tahun 1964. Maka dalam menjalankan tugas sebagai Wakil2 Ra'ayat saya 
nampak Ahli2 Yang Berhormat sekelian telah menjalankan tugas-nya dengan baik dan 
telah mengeluarkan fikiran dan pendapat-nya yang baik kadang2 kita rasa Dewan 
ini rasa walau sekali pun dengan keadaan ada air-condition-nya, berhawa dingin, 
tetapi kadang2 kita rasa panas juga ia-lah dengan sebab bahathan2 yang di-buat 
dalam Dewan ini. dan kadang2 kita berjumpa juga dengan gelak ketawa dalam Dewan 
ini dan kadang2> kita nampak juga macham orang2 ada hendak bergadoh dalam Dewan 
ini; Jadi kejadiaifiini kesimpulan-nya semata-mata dengan kerana tujuan yang 
satu tidak lain dan tidak bukan ia-lah kerana hendak membena bangsa dan negara 
kita dan membena negeri ini menjalankan tugas ra'ayat pada jalan yang baik bagi 
ra'ayat sekelian-nya? Dan begitu-lah juga saya mengambil peluang pada hari ini 
menyampaikan uchapan tahniah dan terimakaseh saya bagi pehak Kerajaan Negeri ini 
kapada seluroh Pegawai2 Tinggi Kerajaan dan seluroh Pegawai2 Kerajaan yang di-
bawah-nya daripada segenap peringkat di-atas kerjasama yang telah di-beri kapada 
Kerajaan Negeri ini dalam menjalankan tugas-nya mosing2 semenjak lepas Pilehan­
raya tahun 1964 yang telah berlalu. Sebenar-nya saya rasa kita telah berbuat 
dengan segala daya upaya kita apa yang kita fikir patut untok ra'ayat Negeri 

b ini dengan mandate yang telah di-beri kapada kita selama lima tahun itu dan 
keteranganS yang jelas tidak-lah perlu saya menerangkan kapada Ahli2 Yang Ber­
hormat dengan kerana semua orang dapat melihat apa sahaja yang kita buat di-mana2 
tempat juga di-dalam Negeri kita ini dan begitu-lah juga saya_berharap bahawa se­
gala apa perselisehan pendapat kita dalam ^ewan hendak-lah kita sifatkan sebagai 
perkara biasa sahaja dan di-mana2 juga kita rasa Parlirnen2 dalam Negeri2 yang 

. . .  10. 
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besar2 lebeh2 lagi dahshat daripada apa yang berlaku dalam Dewan kita ini, 
yang boleh kita katakan Dewan kita ini sentiasa berjalan dengan aman dan 
damai kalou kita hendak bandingkan dalam satengah2 perkara umpama-nya biasa 
berlaku di-Negeri Jepun bahawa Ahli2 Parlimen-nya itu pernah keluar daripada 
bangku-nya pergi memukol Speaker di-atas tempot-nya itu ia-lah lcerana apa? 
Satu hari Undang2 tidak di-luluskan bagi Ahli Parlimen wanita menuntut hak2 
perempuan, jadi semua-nya turun terus pergi hentom Speaker dan kita tidak 
pernah berlaku di-dalam Pialaysia kita ini. Dan satu hari di-Negeri Italy 
atau pun negeri mana tidak tahu, kita pernah dengar dengan bahanS yang besar 
telah jadi lontar melontar di-antara satu sama lain dalam Dewan Parlimen 
mereka itu, jadi ini-lah menunjokkan bahawa dalam Malaysia kita ini telah 
berjalan dengan baik-nya dasar Parliamentary Democracy walau sekali pun 
kadangP kita"rasa hangat tetopi kita ada-lah dapat berjalan dengan baik; 
begitu-lah juga kalau kita hendak banding dalam PilehanrayaP di-Negeri kita 
ini ada-lah lebeh baik daripada satengah2 Negeri yang lain dengan sebab walau 
kita bergadoh dalam pilehanraya, bertengkar dalam pilehanraya tetapi sotelah^ 
tamat pilehanraya kita dapat berjalan dengan baik dan saya ingat dalam Negeri 
Trengganu kita ini khas-nya belom berlaku pembunohan berkenaan dengan^mos aj.ah2 
pilehanraya, tidak sebagaimana berlaku dalam satengahP negeri yang lain oagai-
mana dalam Philipina dan negeriS lain berlaku pembunohan, pergadohan yang besar2 
yang boleh mengakibatkan rosak-nya perpaduan ra'ayat dalam Negeri itu. Dan 
se'lain daripada itu saya rnengambil peluang juga pada hari ini ia-itu-lah henda c 
menerangkan kapada Ahli2 Yang Berhormat sekelian bahawa Dewan Negeri kita ini 
akan di-bubarkan pada 20 haribulan ini dan itu-lah sahaja umar tiap2 nhli^ ^ 
Dewan Negeri ini ha-nya-lah sampai kapada 19 haribulan, dan 20 haribulan ini ^ 
Dewan ini akan di-bubarkan jika mendapat keizinan dan persetujuan daripada Dull 
Yang Maha Mulia Tuanku dan bagaimana biasa bila Dewan di-bubarkan, di-antara 
tarikh pembubaran-nya dalam tempoh 60 hari hendok-lah di-adakan satu pilehan­
raya umum ia-itu-lah di-beri kuasa kapada ra'ayat untok menentukan apa chorale 
Kerajaan-nya dan sispa Wakil Ra'ayat-nya yang di-kahendakki oleh mereka^dan 
tarikh2 penentuan nama penchalunan itu terpulang-lah kapada Surohanjaya Pile­
hanraya dan tarikh2 pengundian itu pun terpulang-lah juga kapada Surohanjaya 
Pilehanraya dan ini-lah sahaja soya bagi uchapan sabelom Dewan ini di-tanggoh-
kan dan saya harap tiap2 saorang daripada Ahli kita sekelian berma'afan2 di-
antara satu sama lain bagaimana yang di-katakan oleh Wakil daripada Ulu Besut 
itu khas-nya saya berharap di-antara Ulu Besut dengan Kuala Besut hendak-lah 
berbo ilc-baik dan berdamai-lah, jangan jodi bergadoh2 ayer hendak turun ka-Kuala 
orang Kuala tidak mahu terima, tolak balek ka-Ulu nanti jadi tenggelam Besut 
itu susah nanti. Jadi itu-lah sahaja uchapan saya dan saya^rnengambil peluang 
hari ini ia-itu-lah menchadangkan supaya Dewan ini di-tanggohkan. 

Yang Berhormat Tuan Speaker? Ahli2 Yang Berhormat sekelian, sabelom saya 
menanggohkan Dewan ini biar-lah saya berchakap sedikit - Soya menguchapkan 
berbanyak-banyak terimakaseh kapada Ahli2 Yang Berhormat dan juga kapada Ahli2 
Majlis Kerja Kerajaan sekelian yang telah memberi sokongan kapada saya untok 
mengetuai Dewan kita ini. Dan pada hari ini boleh-lah di-kataken kali yang 
akhir bagi Ahli2 Dewan ini bersidang oleh sebab itu saya xharap mana2 Ahli2 
Yang Berhormat yang akan mendapat mandate baru pada mosa yang akan datang 
tentu-lah akan dapat berjumpa kembali. Jadi saya tidak ada apa-lah yang saya 
hendak berchakap dalam Dewan ini sekadar-nyo saya sekali lagi menguchapkan 
terimakaseh kapada Ahli2 Yang Berhormat dan seluroh Ketua2 Pejabat dalam 
Negeri ini yang mana telah memberi kerjasoma kapada Dewan kita don anggota2 
Dewak sekelian dan mari-lah kita berdo'a supaya mudah-nudahan Negeri kita ini 
dud ok di-dalam keadaan aman dan damai. Sckian~lah, saya tanggohkan DGx-/an ini 
kapada satu masa yang akan di-beritahu kelak. 

Persidangan Dewan Negeri di-tanggohkan pada pukol 10.45 pagi. 
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